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        COMUNE  DI  NOVIGLIO
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SERVIZI SOCIALI
Sede : municipio piazza Roma 1 fraz. Mairano NOVIGLIO
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            Informazioni Generali
Tel.: 02  9006066 – interno 9
Fax: 02  9006282        
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            Apertura al Pubblico:

lunedì-mercoledì- venerdì    8:30 / 12:00 
mercoledì
           
15:00 / 18:00


            Responsabile:

Sig.ra  VERRI CLEMENTINA
ASSISTENTE SOCIALE : Laura Longo -su appuntamento

SEGRETARIATO SOCIALE 



Il servizio ha lo scopo di orientare il cittadino tra le molteplici istituzioni e servizi, fornendo informazioni su servizi sociali, sanità, problemi legati alla disabilità ed al disagio economico, al lavoro ed ai minori.


ASSISTENZA DOMICILIARE



Servizio rivolto alle fasce deboli della popolazione, con ridotta autonomia personale, ai sensi del Regolamento Comunale per le concessioni di cui all’art. 12 L241/90.

Il servizio gratuito viene erogato con prestazioni d’igiene della persona, commissioni, piccoli lavori domestici e pasto a domicilio.
Rivolgersi all’ufficio negli orari sopra indicati.

 PASTI A DOMICILIO
Solo in quest’ultimo caso è prevista una contribuzione al costo del servizio, sulla base dell’Indicatore della Situazione Economica Equivalente (I.S.E.E.) dei richiedenti. Presentare richiesta all’assistente sociale (su appuntamento)



TELESOCCORSO
Si fa riferimento al servizio di telesoccorso d’ambito distrettuale
Rivolgersi in municipio  all’ufficio servizi sociali nei giorni e orari di presenza
INTERVENTI DI ASSISTENZA ECONOMICA



Vengono erogati a persone e/o nuclei familiari che non dispongono di risorse sufficienti a garantire il soddisfacimento dei bisogni fondamentali, così come previsto dal Regolamento Comunale per le concessioni di cui all’art. 12 L241/90.
Rivolgersi in orario di apertura dell’ufficio servizi sociali
       




TRASPORTI SOCIO-ASSISTENZIALI ai luoghi di cura



Effettuati presso ospedali e centri sanitari della zona per visite ed esami clinici programmati. Servizio rivolto alle persone anziane, disabili, alle persone sole in difficoltà che non sono in grado di utilizzare automobili “normali”.
Il servizio viene effettuato in convenzione con la Croce Bianca sez. di Binasco. 

Inoltrare richiesta telefonica in Comune 029006076 servizi sociali - con almeno 8 giorni di anticipo. L’assistente sociale valuterà le nuove richieste.

          ASSEGNO DI MATERNITA’

L’assegno di maternità viene concesso con provvedimento del Comune ed è pagato dall’INPS, in un’unica soluzione, sulla base di criteri stabiliti a livello nazionale. Dopo la nascita di un bambino le famiglie in tempo utile vengono informate dell’esistenza di questa opportunità  con lettera a domicilio.

  Per ottenere l’assegno di maternità la legge prevede che il reddito ed il patrimonio del nucleo familiare di appartenenza della madre,al momento della domanda, non superino il valore dell’Indicatore della Situazione Economica (I.S.E.) vigente alla data di nascita del figlio (ovvero di ingresso del minore nella famiglia adottiva o affidataria).

Presentare domanda al protocollo su modulo fornito dai servizi sociali

ASSEGNO PER IL NUCLEO FAMILIARE

  L’assegno per il nucleo familiare (previsto a livello nazionale) viene concesso dal Comune  ed è pagato dall’INPS. Viene concesso ai nuclei familiari in cui sono presenti 3 o più    figli minori di anni 18, con I.S.E. stabilito annualmente a livello statale
Presentare domanda al protocollo su modulo fornito dai servizi sociali


ASILO NIDO

Viene effettuata la raccolta delle domande di iscrizione per l’inserimento presso il nido “Le cicogne”, via Puccini 14, nel periodo di apertura del bando. In base alle fasce ISEE stabilite annualmente dalla Giunta Comunale sono possibili riduzioni sulla retta.

AGEVOLAZIONI SCOLASTICHE
Riguardanti il servizio mensa ed il trasporto scolastico, queste agevolazioni, riservate ai residenti che frequentano le scuole di Noviglio, vengono concesse in base ai criteri ed alle fasce di reddito (aggiornate annualmente) stabilite dalla Giunta Comunale e comunicate alla cittadinanza mediante distribuzione di moduli a scuola, all’inizio di ogni anno scolastico.

        

SOGGIORNI CLIMATICI ANZIANI

Organizzati per i cittadini residenti a Noviglio, prevedono un soggiorno di due settimane presso una località scelta dall’assemblea dei cittadini interessati.


BUONI SOCIALI DISTRETTUALI

L’apertura del bando avviene nel periodo indicato dall’ambito Visconteo Sud Milano per la concessione di aiuti economici alle famiglie con disabili assistiti a domicilio.

I contributi sono erogati ai richiedenti sulla base di una graduatoria distrettuale in base all’Indicatore della Situazione Economica Equivalente (I.S.E.E.) e dei fondi disponibili.
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