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Decreto n.5 del 30/12/2016
NOMINA RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E  DELLA TRASPARENZA

IL SINDACO
Vista la legge 6/11/2012 n. 190 recante disposizioni per la prevenzione della repressione della corruzione e della illegalità nella pubblica amministrazione;

Visto in particolare l’art. 1,comma 7 della citata legge 190/2012 che stabilisce che l’organo di indirizzo politico individua, di norma tra i dirigenti amministrativi di ruolo di prima fascia in servizio, il Responsabile della  prevenzione della corruzione.

Negli Enti Locali, il Responsabile della prevenzione della corruzione è individuato, di norma, nel Segretario, salva diversa e motivata determinazione;

Visto il D.lgs. 33/2013 “Riordino delle  discipline riguardanti gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione delle informazioni  da parte delle  pubbliche amministrazioni,” come modificato dal  D.lgs. 97/2016, che ha, per quanto, qui interessa, sancito la totale  integrazione del Programma della trasparenza e dell’Integrità nel Piano Triennale della prevenzione della Corruzione, ora anche della Trasparenza (P.T.P.C.T.).
Visto che l’elaborazione del Piano Non può essere  affidata a soggetti estranei all’Amministrazione ma che la stesa rientra tra i compiti del Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza;

RICHIAMATI

· L’ art 50, comma 10, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, numero 267/(TUEL) e s.m.i. che conferisce AL Sindaco i poteri  di nomina dei Responsabili di uffici e servizi;
· L’art. 97, comma4 lettera D) del TUEL per il quale il SEGRETARIO COMUNALE, esercita ogni altra funzione  attribuitagli dallo Statuto  o dai Regolamenti conferitagli dal Sindaco o dal Presidente della Provincia;
VISTA la circolare n.1 del 25/01/2013 della Presidenza del Consiglio dei Ministri che rileva che al ratio della scelta del Legislatore nell’individuare nel Segretario Comunale il Responsabile della prevenzione della corruzione  è quella di 

considerare tale funzione come “ naturalmente integrativa” della competenza generale spettante per la Legge del Segretario ai sensi dell’art. 97 del D.lgs 267/2000;

Ritenuta la propria competenza in merito visto chela CIVIT, designata ora quale Autorità Nazionale Anticorruzione m, con deliberazione n. 21/2012 aveva già individuato il Sindaco  quale organo di indirizzo  politico- amministrativo  competente a nominare l’OIV e che le stesse considerazioni e motivazioni  possono estenderei alla nomina del Responsabile in questione; 
Ritenuto, pertanto, procedere alla designazione del Responsabile  della Prevenzione  della Corruzione e della Trasparenza nella figura del Segretario Comunale:

DECRETA
· Di individuare dalla data odierna e fino alla scadenza del mandato, ai sensi e per gli effetti previsti dall’ art. 1, comma 7, della Legge 6/11/2012 n. 190 il Segretario Comunale DOTT. MASSIMO EQUIZI, quale Responsabile della Prevenzione della Curruzione e della Trasparenza e di conferire allo stesso  le relative funzioni previste dalla Legge suddetta;

· Di stabilire che al sunnominato  Dirigente  spetta i l compito di predisporre il Piano Triennale di prevenzione della corruzione e della Trasparenza, secondo quanto  dispone la citata  legge n. 190/2012;
· Di comunicare il presente provvedimento all’ANAC;

· Di pubblicare il presente provvedimento sul sito istituzione del Comune al fine di garantire  massima trasparenza ed accessibilità ;

· Di dare atto che nessun compenso viene attributi  al Segretario Comunale  in conseguenza dell’odierna nomina.
Noviglio li, 30/12/2016 

Il Sindaco

f.to Nadia Verduci
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